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Dans le second cas, y est un carré zmpazr, et, dans le premier,
y est le double d’un carré pair.

IV. A propos des fractions continues, voici quelques propriétés
presque évidentes :

1° Les termes de deux réduites consécutives ne peuvent étre
tous impairs ;

2° Si une réduite a ses termes impairs, chacune des deux
réduites voisines a un terme pair (Corollaire de 1°);

3° Lorsque deux réduiles consécutives ont, chacune, un terme
pair, la méme propriété subsiste pour toutes les réduites sui-
vantes. (E. C.).

Question 276.

Trouver, sous forme finie, les valeurs des expressions :

A fal(] +:x.) /-*l(::::c) iz,

/‘ ][(l + ax)(a + ac)] di.

14 o?

(E. Guysens.) (*)
I. Des régles relatives a la dlfferencmtwn sous le signe /' on

déduit
dA 101+ a)+ ! xdx
CE_ 1+d / (1 + 29 (1 +ax)
La fraction

x ' a N 1 z+a
(A+2)(1+ax)  (1+a)l+ax) 1+a*1+a

s

(*) Emile Ghysens, Répétiteur d’Analyse 3 I'Ecole des Mines (Liége),
vient de mourir & 'dge de trente ans. Ce jeunc homme, déja connu par
quelques travaux- intéressants, donnait de grandes espérances.
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/‘ xdx _ 1(1+a)+ 1 [112+a"]
M+ +ax)  14+d T+a'l2 4
o

a__1 |:1l2+aE i
da  1+al2 4]’

A=%12.arctga+%l(‘l-l-a’)('). ()]

II. De méme,

dB la ! xdx /
de 1+a (4+m’)1+aw (1+w’)a+x)

.
]

ou, par ce qui précéde,

dB 1
-———[l 12+a ]+/
da t+al1+a 4 (1+.1; (a+ac)
En outre, :
1 dux \ 1 7' dx ‘w—adx
./ (1+2Y)(@a+zx) 1+a / a+x .J taa
0 ! 0 [
. 1 [ 1+a 112+ ™
1+d® a 2 a—]
Ainsi
dB a =

puis

B=’z'l(4+a*)(“). )

(") On n’ajoute pas de constante, parce que A doit s’annuler avec a.
(**) Lorsque a=0,

1 g 1 g
B=— —— dx ——dr=0;
f 1+w’d+f 14+ a2 !
] °

car, comme on va le voir, cclte intégrale a une valeur finie.
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IIL. Si l'on suppose a =1, chacune des formules (1), (2)

donne .
14 + w) _
/ T+t Tro = —12

]

valeur connue.

IV. Les intégrales considérées par E. Ghysens sont des gé-
néralisations de celles auxquelles donne lieu la sommation de la
série _

1 1 1 1 1
FTRTE Rt ET -

En représentant par G la somme de cette sene, on trouve, en

effet :
L P
G=— — d
,/ T+
1)

Notle sur la constante G.

I. 11 est bien remarquable que les sommes des séries

1 1 1
TrmTE
1 1 1

iTEtw T
dépendent, uniquement, de la transcendante %, combinée avec des
nombres commensurables, et que la série

1 1 1 1
FTEYE D

ey

semble trés-difficile & sommer.
V. 19
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1. Dans le Mémoire sur la transformation des séries (*), j'ai

fait voir qu'en représentant par G la somme de cette série (**),
ona

Aaretg x 142
G= 2 dx=— dx= —_—
. x 142 1+m =
0
—arcigz

4 1—a®
= = —_— g lx.{1
2/ T1—2 dm= f a(l +x)(l +x )urc wde.{)

III. A ces formules, pcu commodes pour le calcul numé-
rique, on peut joindre celles-ci :

G=1/ ——dx=—/ zdz ——1/’dwl
2 sinx
1) [1)

sin = ac
1 tdx arcsing  «* l arcsin x\?
2. * VT 16 f x _
> ef— e
— 2 —
. e :
0

’

qui ne le sont pas davantage.

IV. En transformant la série primitive, j’ai trouvé, par un long
calcul,

.

G=0,915 965 594 177 21.

Question 311.

Trouver la courbe dans laquelle la partie de la perpendiculaire

(*) Académie de Belgique (Mémoires des savants étrangers, t. XXXIII).

(**) La lettre G s’est présentée dans une suite alphabétique. Du reste,
quelques-uncs des intégrales définics considérées dans le travail cité, ont é1é
trouvées par Legendre. '



